

Аннотация к дополнительной общеобразовательной развивающей программе танцевальной студии «Орхидея»

Направленность программы – художественная.

Актуальность и новизна программы

Актуальность программы состоит в том, что оно позволяет приобретать различные двигательные умения и навыки, развивать эмоционально-волевую сферу, формировать этические установки, создает возможности для выбора идеалов духовности и созидательного творчества. Обучающиеся приобретают хорошую физическую форму, укрепляют здоровье, развивают грацию, развивают пластику. Воспитывается музыкальность и чувство ритма, чувство красоты. Обучение по данной программе позволяет средствами коллективной деятельности способствовать общекультурному развитию обучающихся. Все это особенно важно в настоящее время, когда мир массовой культуры давит на неокрепшую психику ребенка, формирует привычку воспринимать и принимать всевозможные суррогаты культуры.

Программа рассчитана на обучающихся младшего школьного возраста, именно поэтому ее отличительной особенностью является то, что в процессе обучения у обучающиеся широко используются разнообразные игровые формы, а игра - это всегда деятельность. Жизнь ребенка тесно связана с игрой. Игра – это не только удовольствие, через игровую деятельность дети познают окружающий мир. Такая деятельность способствует развитию внимания, воображения, памяти. Через игру можно увлечь обучающихся творчеством, привить любовь к танцу разбудить в каждом обучающимся потребность к художественному самовыражению.

Педагогическая целесообразность

Данная программа предполагает сотворчество педагога и обучающегося, диалогичность, четкость поставленных задач и вариативность их решения. Освоение традиций художественной культуры и импровизационный поиск лично значимых смыслов. Программа «подготовительное отделение» не только дает базу по хореографическому искусству, но и создаёт для обучающихся перспективу их творческого роста. После окончания этого курса, дети могут быть переведены в основной состав коллектива Театр танца “ОрхИДЕЯ”

Практическая значимость

Практическая значимость программы заключена в организации занятости обучающихся в свободное время, адаптации их в обществе, создании комфортной атмосферы доброжелательности и сотворчества.

Уровень программы: базовый.

Базовый уровень предполагает использование и реализацию таких форм организации материала, которые допускают освоение специализированных знаний и языка, гарантированно обеспечивают трансляцию общей и целостной картины в рамках содержательно-тематического направления программы.

Адресат программы

Обучающиеся 7-10 лет. Набор обучающихся в группы проводится без предварительного отбора. Программа построена с учётом возрастных психофизических особенностей. Количество обучающихся в группе 15-20 человек.

Объём и срок освоения программы:

Программа рассчитана на 1 год обучения (216 часов), из расчёта 6 часов в неделю в течение всего учебного года, включая каникулярное время. Занятия проходят 3 раза в неделю по 2 часа. 1 час равен 40 минутам.

Форма обучения: очная.

Особенности организации образовательной деятельности

Группы формируются из обучающихся разного возраста, годных по состоянию здоровья, являющиеся основным составом танцевальной студии; состав студии постоянный. С 1 по 15 сентября осуществляется набор. Обучение начинается с 15 сентября. Программу реализует педагог дополнительного образования.

Цель программы: развитие творческих способностей обучающихся посредством танцевального искусства.

Задачи программы:

1. Обучающие задачи:

- ознакомить с различными стилями, историей и «географией» танцевального искусства;
- научить чувствовать музыкальный ритм и стиль, согласовывать движения тела с музыкой;
- научить импровизации под современную музыку разных стилей.

2. Развивающие задачи:

- способствовать развитию общего физического состояния организма;
- развивать координацию движений;
- формировать художественный вкус;
- сформировать навыки культурного общения.

3. Воспитательные задачи:

- воспитывать волевые качества для выступления на сцене;
- формировать адекватную самооценку;
- воспитывать дисциплинированность, ответственность.